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Sprawozdanie Wójta Gminy Janowice Wielkie 
z realizacji Programu współpracy Gminy Janowice Wielkie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego - za 2017 rok

Na podstawie art. 5a ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (Dz.U. z 2016 r. poz. 1817 ze zm.) oraz uchwały Rady Gminy Janowice Wielkie nr XIII/71/2015 z dnia 29 grudnia 2015 roku w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Janowice Wielkie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2016 -2020  informuję, iż realizacja programu w ww. roku wyglądała następująco: 

1. W 2017 roku ogłoszony został jeden konkurs na realizację zadania publicznego pn.” Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu na terenie Gminy Janowice Wielkie”. Konkurs został ogłoszony w dniu 02 stycznia 2017 roku. Na konkurs zostały zgłoszone dwie oferty: Gminnego Ludowego Klubu Sportowego „Rudawy” w zakresie piłki nożnej oraz Uczniowskiego Klubu Sportowego „Sokoliki” w zakresie piłki siatkowej. 
W wyniku przeprowadzonej oceny złożonych ofert przez powołaną Zarządzeniem Wójta Gminy Janowice Wielkie nr 8/2017 komisję konkursową uznano obie oferty za spełniające kryteria konkursu. Zarządzeniem nr 9/2017. przyznane zostało dofinansowanie na realizację zadania publicznego dla: GLKS „Rudawy” w Janowicach Wielkich w kwocie 30 750 zł, oraz UKS „Sokoliki” przy Szkole Podstawowej im. W. Rutkiewicz w Janowicach Wielkich w kwocie 18 250 zł. 
2. W 2017 roku do Urzędu Gminy Janowice Wielkie nie wpłynęły wnioski dotyczące dofinansowania inicjatywy lokalnej. 
3. W ciągu roku kalendarzowego na realizację zadania publicznego w ramach otwartych konkursów dofinansowanie otrzymały dwa podmioty: GLKS, UKS, które łącznie przedstawiły 2 oferty, z których wszystkie uzyskały dotację. Łączna kwota dofinansowania przyznana tym organizacjom w 2017 roku wyniosła 49 000,00 zł, z czego nie wykorzystano 903,20 zł.
4. Pozostałe formy współpracy z organizacjami pozarządowymi polegały na wniesieniu przez Gminę robocizny (np. przy organizacji Wędrownego Przeglądu Piosenki ”Polana” przez Stowarzyszenie Góry Szalonych Możliwości, przy organizacji obchodów Odzyskania Niepodległości Organizowanych przez Stowarzyszenie Bolczowianie), sfinansowaniu z innymi samorządami powiatu jeleniogórskiego rocznych nagród dla wyróżniających się ratowników GOPR (300 zł), informowaniu o działaniach organizacji pozarządowych na stronie internetowej Gminy (dotyczy powyższych przedsięwzięć).
5. Poza Programem wsparcie ze środków gminnych – Funduszy Sołeckich otrzymały:
- Stowarzyszenie Góry Szalonych Możliwości w kwocie 1500 zł na organizację Wędrownego Przeglądu Piosenki Polana (1000 zł Fundusz Sołecki Janowic Wielkich, 500 zł Fundusz Sołecki Trzcińska);
- Stowarzyszenie Polsko - Niemiecko - Duńskie „Rudawy” w kwocie 1500 zł na wyjazd młodzieży do zaprzyjaźnionego Stowarzyszenia z Bruchhausen Vilsen (500 zł Fundusz Sołecki Janowic Wielkich, 1000 zł dofinansowanie z Budżetu Gminy );
- Stowarzyszenie Bolczowanie w kwocie 1000 zł na organizację uroczystych obchodów odzyskania Niepodległości (500 zł Fundusz Sołecki Janowic Wielkich, 500 zł Fundusz Sołecki Radomierza);
-  Klub Sportowy GLKS „Rudawy”  w kwocie 13000 zł na zakup materiałów i wyposażenia ( 10000 zł Fundusz Sołecki Janowic Wielkich, 1500 zł Fundusz Sołecki Komarna, 500 zł Fundusz Sołecki Trzcińska, 1000 zł Fundusz Sołecki Radomierza);
- Klub Sportowy UKS „Sokoliki” Janowice Wielkie w kwocie 1000 zł na zakup sprzętu sportowego ( Fundusz Sołecki Janowic Wielkich);
- Zespoły Muzyczne: Bolczowianie i Rudawianie na kwotę 5707,37 na wynagrodzenia, zakupy  (Fundusz Sołecki Janowic Wielkich, Komarna, Trzcińska, Mniszkowa).

Poza programem zawiera się także dotacja dla OSP w Janowicach Wielkich na kwotę 3900 zł  (Fundusz Sołecki Janowic Wielkich, Komarna, Trzcińska, Radomierza, Mniszkowa, Miedzianki).












