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PROTOKÓŁ  NR VIII/2011

z    VIII  sesji Rady  Gminy  w Janowicach Wielkich

z dnia 6 maja  2011 roku

godz. 1000

W   VIII sesji  Rady Gminy w Janowicach Wielkich udział wzięło 15 radnych na ogólną liczbę 15.
Miejsce  sesji   Rady Gminy  - sala konferencyjna OSP w Janowicach Wielkich.
Rozpoczęcie   VIII  sesji Rady Gminy -   godz. 10oo
Zakończenie   VIII  sesji Rady Gminy  -  godz. 1400 
W  VIII    sesji Rady Gminy uczestniczyli:

Wójt Gminy Janowice Wielkie Kamil Kowalski  ,Sekretarz Gminy Miłosz Kamiński, Radca Prawny Janusz Konkol,  Sołtysi Wsi,    mieszkańcy  Janowic Wielkich.
Porządek obrad VIII  sesji Rady Gminy:

1.  Otwarcie VIII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich.

2.  Stwierdzenie quorum.

3.  Przedstawienie porządku obrad VIII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich.

4.  Informacja o podjętych uchwałach na VI  sesji Rady Gminy.

5.  Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pismach , które wpłynęły do Rady Gminy w

     okresie międzysesyjnym.

6.  Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym.

7. Informacja Wójta Gminy z realizacji wniosków  zgłoszonych  na VI sesji Rady Gminy.

7.  Interpelacje i zapytania. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8.  Podjecie uchwał w sprawach:

     1. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Janowice 

         Wielkie w Gminie Janowice Wielkie,

     2. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Radomierz w

        Gminie Janowice Wielkie,

     3.miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla miejscowości Komarno w 

        Gminie Janowice Wielkie,

     4.zmieniająca uchwałę Rady Gminy NR XIX/69/2008 z dnia 27 maja 2008 roku w sprawie

        zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla

        przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Janowice Wielkie,

     5.zmiany nazwy części ulicy Świerczewskiego  w miejscowości Janowice Wielkie,

     6.upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Janowicach

       Wielkich do wydawania decyzji  administracyjnych z zakresu świadczeń pomocy 

       materialnej o charakterze socjalnym , przyznawanych na podstawie ustawy o systemie   

      oświaty  dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Janowice Wielkie.
     7.okreslenia zasad nabywania , zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących

        własność Gminy Janowice Wielkie oraz ich wydzierżawiania  lub najmu na okres

       dłuższy niż 3 lata nie wchodzących  w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

9. Informacja Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  o pracy Komisji za  I

    kwartał  2011 roku.

10.  Sprawy organizacyjne Rady Gminy.

12.  Sprawy różne.

13.  Przyjęcie protokołu z VI i VII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich

14.  Zamknięcie obrad VIII sesji Rady Gminy   

Ad. 1

Otwarcie VIII  sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich.

Przewodniczący Rady Gminy w Janowicach Wielkich  dokonał otwarcia VIII  sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich oraz powitał wszystkich przybyłych na obrady VIII sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy  witam wszystkich serdecznie na dzisiejszej sesji Rady Gminy. Zanim  przystąpimy do porządku obrad,  to parę chwil  poświecimy na pożegnanie Pani Ewy, żeby wręczyć ten kwiaty . Pani Ewo czas płynie szybko. Pani Ewo minęło 32 lata jak prowadziła Pani sprawy biura Rady Gminy, przygotowując najważniejsze materiały na Sesje na Komisje Rady , a później przygotowuje Pani uchwały ,protokoły z tych komisji. Pani Ewo proszę przyjąć najserdeczniejsze podziękowania od Rady Gminy i ode mnie  za wieloletnią profesjonalną i bardzo dobrze wykonywana pracę. Dziękujemy Pani za należytą współpracę z radnymi , pracownikami Urzędu , mieszkańcami .Od czerwca przechodzi Pani na zasłużoną emeryturę życzymy Pani samych radosnych pogodnych dni w dalszym Pani życiu. Dziękując Pani za wszystko co Pani zrobiła dla Rady i gminy proszę przyjąć ten kwiat , moim zdaniem bardzo ładny i niech Pani kwitnie jak najdłużej i przypomina Pani tylko dobre chwile pracy. Pracy na którą Pani poświeciła 32 lata życia ,  wszystkiego najlepszego Pani Ewo.

Wójt Gminy  Pani Ewo Wysoka Rado ja miałem wielki zaszczyt zasiadać  koło Pani na Sesjach Rady na Komisjach przez 4 lata pracować jako radny u Pan boku i Pani pomocy jako wielce doświadczonej , znającej swój fach  wykonując swa pracę. Praca Wójta to decyzje dobre , ale i decyzje trudne. Jedną z najtrudniejszych decyzji jaka musiałem w moim krótkim okresie podjąć , to ta decyzja , że rozstajemy się z Panią w czerwcu , a nie w okresie późniejszym była to decyzja szalenie trudna i ciężka. Pani Ewo dziękując za to wszystko to co Pani zrobiła dla gminy , dla urzędu , rady i mnie również jako radnego , i dla mnie wybranego w ostatnich wyborach na Wójta proszę mieć świadomość ,że zostanie Pani w nasze pamięci i mojej bardzo długo jako fenomenalny fachowiec i pracownik , który również teraz do tego dnia 12 maja kiedy pójdzie Pani na urlop , później na zasłużoną emeryturę. Swoją wiedzą , doświadczeniem dzieli się z osobą która przejmuje Pani obowiązki .  Jestem gorąco przekonany ,że te obowiązki które przekazuje Pani z uśmiechem i na co dzień może odrobinę w trudnych warunkach będzie mogła wykazać się Pani Bogusia , Pani następczyni. Pani Ewo bardzo serdecznie dziękuje.
Ewa Czaplińska – Szajwaj – dziękuje

Skończyły się bardzo dobre chwile przystępujemy do  obrad. 

Ad.2

Stwierdzenie  quorum
Przewodniczący Rady Gminy ustawowy skład Rady Gminy to 15 radnych. Stwierdzam ,że w VIII sesji Rady Gminy  uczestniczy 15 radnych co stanowi forum , przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Ad.3
Przedstawienie porządku obrad VIII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich
Przewodniczący Rady Gminy  przedstawienie porządku obrad VIII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich , zwrócił się do Rady , czy ktoś ma uwagi do porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych i pana Wójta ,  czy ktoś z państwa ma wnioski lub tematy inne, które chciałby wprowadzić do porządku obrad lub zdjąć z porządku obrad.
Wójt Gminy   Wysoka Rado , w związku z uwagami wnoszonymi podczas posiedzenia Komisji Budżetu Infrastruktury Komunalnej , dotyczy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Radomierz w gminie Janowice Wielkie  i dla miejscowości wsi Komarno w gminie Janowice Wielkie. wnoszę o zniesienie z porządku obrad pkt.8 ppkt.1,2 i 3 dot: podjęcia uchwał 
1. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Janowice 

Wielkie w Gminie Janowice Wielkie,

2. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Radomierz w

Gminie Janowice Wielkie,

3.miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla miejscowości Komarno w 

Gminie Janowice Wielkie,

Szanowny Przewodniczący i Wysoka Rado  tak jak na Komisji Budżetu i Infrastruktury Komunalnej proponowałem , chciałem poprosić oto aby ostatecznie uchwalenie kształtu literalnego tych planów miało miejsce na przestrzeni do miesiąca tak jak ustaliśmy z Panią planistką w oparciu o uwagi, również pracującego dla nas planisty Pana Jarosława Róg .
Ja chciałem , jeżeli mogę przeczytać główne te tezy , główne zastrzeżenia , które  miały miejsce na Komisji Budżetu i Infrastruktury Komunalnej. Chciałbym również jeżeli jest taka możliwość , jeżeli Pan Przewodniczący uzna to za zasadne , żeby Rada dzisiaj przegłosowała wartość rent planistycznych. Moglibyśmy po prostu ostatecznie dokument, który będziecie państwo głosować za miesiąc , jeżeli państwo tak zadecydujecie już będziecie wiedzieć
jakie stawki są przez Rade zatwierdzone i żeby Pani urbanistka mogła wpisać w planie zagospodarowania przestrzennego . No niestety okazało się na Posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury Komunalnej  , że okres wyłożenia planów nic nie dał ,bo nie wiele osób skorzystało i wczytało się w ten temat. Już naprawdę blisko zakończenia całości.

Potrzebny jeszcze miesiąc , żeby jeszcze ewentualne poprawki wnieść ,żebyśmy  my gmina doprecyzowali jeszcze z Panią architekt . Aby państwo ostatecznie mogli wersje przegłosować .To tyle ile chodzi o wnioski i uwagi.

Radny Gołębski –wniosek o zatwierdzenie rent planistycznych nie możemy uchwalić poza główną  uchwałą o miejscowym zagospodarowaniu przestrzennym  , wyprzedzając jakby nie wiem czy to jest prawnie.
Wójt Gminy chciałbym żebyście państwo przegłosowali tą stawkę , żebyśmy tą stawkę ostatecznie zapisali w dokumentach , żeby była zapisana w dokumentacji. Nie w formie uchwały ,żebyście państwo podjęli  decyzję co wpisujemy  z 20 % na 10% , z 20% na 30% 
w zależności.

Przewodniczący Rady Panie Wójcie na Komisji Budżetu i Infrastruktury Komunalnej , był wniosek , pozytywna opinia jak sobie przypominam o 30% .W związku z tym proszę to umieścić, a Rada będzie głosować wtedy kiedy będzie cały już gotowy projekt uchwały.

Czy są jeszcze wnioski o poszerzenie porządku obrad.
Ponieważ te projekty Uchwał o których mówił Wójt . Wójt znosi w związku  z tym wycofuje z porządku obrad i na to głosować nie będziemy , jeżeli chodzi o poszerzenie to proszę bardzo o przedstawienie projektu uchwał .
Wójt Gminy wpłynęły dwa wnioski ; Duszpasterstwa  Janowice Wielkie i Pana Roberta Szmacińskiego .
 Proszę  o wniesienie do porządku obrad  projektu uchwał  dotyczy ; zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Janowice Wielkie .Oba wnioski złożone od mieszkańców :

1. Pan Szmaciński zam: Trzcińsko 
2. Ksiądz Rudolf Zioła Janowic Wielkich
Oba wnioski stanowią załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady  przeprowadził głosowanie kto z Pań i Panów Radnych jest za , aby do porządku obrad włączyć  projekt Uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLVI/196/2010 Rady Gminy w Janowicach Wielkich z dnia 10 listopada 2010r w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Janowice Wielkie dla części obrębu Radomierz oraz części obrębu Komarno.
W wyniku przeprowadzonego głosowania ‘’za ‘’  Rada jednogłośnie rozszerzyła porządek obrad  VIII Sesji o ten wniosek i o ten projekt Uchwały.  
Ad.4 

Informacja o podjętych uchwałach na VI sesji Rady Gminy
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Michał Poleszko  przedstawił informację o uchwałach podjętych na VI sesji Rady Gminy.

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.5 
Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pismach , które wpłynęły do Rady Gminy w okresie międzysesyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy Wysoka Rado otrzymaliśmy  Uchwałę Nr 43/2011 z Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z 30 marca 2011r  w sprawie stwierdzenia  nieważności uchwały Rady Gminy Janowice Wielkie Nr V/23/2011 z dnia 24 lutego 2011r zmieniającej uchwałę Rady Gminy Nr XIX/69/2008r z dnia 27 maja 2008r w sprawie zwolnień od podatku od  nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Janowice Wielkie.

W związku  z tym ja tylko informuje ,że taki wniosek wpłynął  do Rady. 

Więcej o tym będzie mówił Pan Wójt bądź Mecenas jak będziemy podejmować nową  Uchwały  w tej sprawie .Jest ona zawarta w pkt.8 ppkt.4.

Ponadto do wiadomości naszej wpłynęło pismo Pani Młodzińskiej Małgorzaty zam: Trzcińsku Nr 41 , która zwraca się do Pana Wójta o prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie skupu złomu , metali kolorowych , opału i nawozów na terenie Janowic Wielkich ul. Sportowa.
Jest to kompetencja Wójta , my jako Rada wtrącać się nie będziemy. Jeżeli ta Pani złoży odpowiedni wniosek , wszystkie niezbędne dokumenty na uruchomienie działalności wówczas Wójt się wypowie. 

Do wiadomości 11.04.2011r  złożył  osobiście Wiceprzewodniczący Rady Gminy kopie pism  informując ,że wysłał pismo do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej we Wrocławiu Oddział Jelenia Góra w sprawie jakie koszty inwestycji ponosi gmina  a jakie koszty ponoszą mieszkańcy i w którym momencie. Te sprawy już były omawiane na wyjazdowej sesji w Komarnie ,ale ponieważ to pismo wpłynęło miedzy sesjami należało poinformować Radnych.

Wpłynęło również  Rozstrzygnięcie Nadzorcze od Wojewody Dolnośląskiego ,który stwierdza nieważność  ust.3  §1 rozdziału I, zdanie 2-gie pkt 2§ 3 rozdziału III , ust 1 §  4 rozdział IV,ust.2§ 4 rozdziału IV załącznika do uchwały Rady Gminy Janowice Wielkie Nr VI/27/2011 z dnia 31 marca 2011r w sprawie  trybu  i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. Był to projekt Wójta , myślę ,że Pan Wójt z Panem Mecenasem rozpatrzą te rozstrzygniecie  nadzorcze i na  następnej Sesji przedstawią.
W związku z tym poprosimy Wójta Gminy o parę słów na ten temat.
Ad.6/7
Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym   i informacja  z realizacji wniosków zgłoszonych na VI sesji Rady Gminy.
Wójt  Panie Przewodniczący ,  przekaże sprawozdanie z pracy Wójta Gminy Janowice Wielkie w okresie międzysesyjnym od 1.04.2011-6.05.2011.

( Infrastruktura komunalna:
- ustalanie warunków przyłączeniowych dla gospodarstw nieujętych w projekcie sieci wodociągowej w Komarnie, aktualizacja stanu własnościowego działek – przygotowanie do zbierania deklaracji właścicieli w terenie

- montaż koszy na śmieci w Trzcińsku 3 szt. i 7 szt. w  Komarnie

- prace porządkowe i naprawcze przy UG: rynny, dach garażu, przygotowanie terenu przy dawnym kamieniu pamiątkowym do uroczystości odnowienia tablicy pamiątkowej, tabliczka „Wójt” na Urzędzie Gminy

- praca ze wspólnotami mieszkaniowymi: noty księgowe, kontakty w celu unormowania formalności (uchwały, rachunek bankowy, zarządzanie)

- przygotowanie boiska do siatkówki w Komarnie

( Sprawy podatkowe i finansowe:

- od początku roku ok. 2 tys. decyzji, z tego 2 odwołania do SKO, 1 umorzenie zaległej raty podatku ok. 150 zł 

- zwrot podatku akcyzowego dla 31 rolników

-od początku roku: 212 wezwań do zapłaty za należności z dziedziny gospodarki komunalnej, 10 pozwów (największy na kwotę ok. 9 tys.), 3 wnioski do komornika 

( Oświata:

- wysłano coroczny meldunek do systemu informacji oświatowej: 93 uczniów gimnazjum i 171 uczniów podstawówki (w tym 5 dzieci o specjalnych potrzebach edukacyjnych), 60 uczniów przedszkola

( Sprawy obywatelskie i wojskowe:
- 2 śluby cywilne i 1 konkordatowy

- wezwanie 33 poborowych na komisję lekarską (rocznik 1992 i wcześniejsze)

-stan ludności: 4208 osób zameldowanych stale

( Sprawy kadrowe i około kadrowe:
- zatrudnienie inż. Artura Osydy na stanowisku podinspektora ds. przetargów, inwestycji gminnych oraz gospodarki mieszkaniowej

- zatrudnienie Anity Pawłowicz na stanowisku asystenta wójta 

- zatrudnienie 12 osób do prac publicznych

- umowa zlecenie na prowadzenie świetlicy w Komarnie

- umowa na doręczanie korespondencji

( Promocja:
- przygotowanie stoiska na Tourtec w Jeleniej Górze (6-7 maja)

- promocja na targach turystycznych w Galerii Dominikańskiej we Wrocławiu

- wydanie 1.numeru bezpłatnego czasopisma - Informatora Janowickiego

-wniosek na wymianę okien i drzwi oraz zakup aparatu fot. do Świetlicy w Kormanie

( Ochrona środowiska:


-pozyskanie 6,9 tys. zł na program usuwania azbestu

( Nieruchomości komunalne:

- sprzedaż 1 działki w Trzcińsku za 12,5 tys. zł

( Ważniejsze zarządzenia:
-dot. zbycia 2 lokali

-dot. zmian w zarządzeniu ws. Regulaminu organizacyjnego (korekty stosownie do uwag radnych)

( Wizyty i spotkania:

- wizyta w UG Przewodniczącego Sejmiku Woj. Dolnośląskiego.  Jerzego Pokoja – przegląd spraw gminnych w kontekście współpracy z UMWD

- spotkanie w Podgórzynie- LGD Partnerstwo Ducha Gór

- konferencja Taurona w Karpaczu

- spotkanie wielkanocne u poseł Elżbiety Zakrzewskiej

- uroczystość pp. Łąckich

- walne zebranie Euroregionu Nysa

- wizyta przedstawicieli Nadleśnictwa

- wizyta przedstawicieli Policji

( Inne wydarzenia:

- udział przedstawicieli UG w społecznej akcji sprzątania Zamku Bolczów

- wybory do powiatowej izby rolniczej – wybrano delegata Piotra Gołębskiego

( Korespondencja Urzędu:

(listów przychodzących (w tym faktury): 378

(listów wychodzących: 436

( W jednostkach organizacyjnych:

-Przedszkole: zakończyła się rekrutacja: 77 chętnych dzieci, istnieje konieczność podziału grupy 3-4-latków (32 dzieci) i zatrudnienia osoby na ok. pół etatu, także konieczność dostosowania obiektu (remont z budżetu przedszkola)

-Szkoła: zakończyła się rekrutacja: 33 dzieci do gimnazjum (planowane na najbliższy rok szkolny 2 oddziały) zamiast 1 oddziału obecnie (26 dzieci), ale we wrześniu 2012 r. prawdopodobny powrót do jednego oddziału I klasy gimnazjum (jest 25 dzieci w V klasie); ponadto 21 dzieci do I klasy podstawówki (obecnie 28) tj. jeden oddział.; oprócz powyższego: sprawdzian po szkole podstawowej i egzaminy gimnazjalne- wyniki pod koniec czerwca

-Biblioteka: przygotowanie do inwentaryzacji księgozbioru w filiach i jednostce macierzystej (każda placówka po kolei będzie zamknięta przez ok. 2 tygodnie)

-Świetlica Środowiskowa: pożegnanie pp. Łąckich, zbiórka publiczna na wyjazd letni dzieci – zbierano w Kauflandzie

-GOPS: akcja wydawania paczek z banku żywności (ok. 70 paczek)

-Orlik: wreszcie wyposażony w apteczkę, naprawiono bojlery nieczynne od wielu miesięcy, dwukrotny akt chuligański polegający na pocięciu siatki- zgłoszony na policję, dokonano przeglądu technicznego (istnieje potrzeba kosztownego odświeżenia nawierzchni)

Przewodniczący Rady kto z państwa nie otrzymał odpowiedzi, a kto jest niezadowolony z odpowiedzi.
Radna Iwona Niedźwiedziska  ja mam dwie sprawy , które Pan Wójt poruszył.. Wspominał Pan , że pracownicy interwencyjni pojawili się na terenie naszej gminy. Uważam ,że powinniśmy wszystko zrobić jako gmina , żeby pojawili się wcześniej jak to na terenie innych miejscowości., gdyż teraz szczerze mówiąc  wiele rzeczy już pozarastało jak co roku wielkimi trawami i nie widać największego bałaganu. Widziałam osobiście jak ładnie przez Wojanów w miesiącu marcu 2 pracowników w kamizelkach interwencyjnych szło wzdłuż  Wojanowa i zbierali po zimie bałagan  wzdłuż drogi powiatowej. To jest jedna sprawa  , a ta drugo na temat wywozu rzeczy wielkogabarytowych .To nie jest żadna nowość ,to robią też inne gminy i faktycznie oczekiwania niestety nie zawsze potrafili przewidzieć ile ludzi mają w zapasie różnych rzeczy .Mimo poniesionych kosztów , jakie gmina poniosła nie były to małe 21 ton tych śmieci ,czyli ilość kursów na pewno to Simeko musiało zrobić, a co za tym idzie gmina tez poniosła koszty.  Nie wszyscy mieszkańcy  mówię o Trzcińsku  , bo nie przyglądałam się temu chociaż spacerując w niedziele bokami Janowic nie wszyscy się do tego przyłączyli.

Na prywatne zaczepienie osoby , która ma totalny bałagan w Trzcińsku Pani lub Pan stwierdza ,że  nie ma co wywozić. Tu mam prośbę do pracowników gminy , to ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminie mówi ,powinniście państwo wysłać pracowników tam gdzie ktoś tego nie zrobił , wydać po prostu nakaz , mało tego nie na usuniecie bo to jest klient  , który wywozi  do lasu albo rzuca do Bobru. On powinien potwierdzić gdzie to wywiózł  i mamy sprawę  załatwioną .To samo na terenie Janowic idzie się wzdłuż szlaku turystycznego i zmiłuj się Boże trzeba powiedzieć , jesteśmy na terenie Rudawskiego Parku i mieszkańcy nie biorą sobie do serca. Tak , że jeszcze raz proponuje , aby pracownik gminy odpowiedzialny  w tym temacie  z sołtysem przeszedł się i zobaczył. Jest to sprawa do rozwiązania. Tak robią w mieście , straż miejska gdzie widza takich natrętnych dają nakazy , każą grzywną , mandatami i tego nie ma się czego bać.

Sołtys Roman Madeksza mieszkańcy wsi Komarno składali opony do rzeczy wielkogabarytowych  , lecz pracownicy Simeko  powiedzieli ,że Pan Chrząstowski wyśle specjalny pojazd po opony , taka obietnicę deklarowali .Teraz chciałbym  zagadnąć czy praktycznie będzie miało miejsce ,czy też nie . Tych opon faktycznie jest bardzo dużo leży    w zagajnikach , rowach i na posesjach .Czy mamy możliwość wywiezienia tych opon.

Wójt Gminy  ze wszystkich miejscowości  i także z Komarna zostały zwożone opony. Tych opon była masa , bardzo dużo .Składowaliśmy te opony za garażami Urzędu. Dwa tygodnie temu Firma z Kamiennej Góry przyjechała  i na własny koszt zabrali , podziękowali. 

Tak ,że nie ma najmniejszego problemu proszę przekazać mieszkańcom ,żeby wystawiali opony nie zwiezie to Simeko  , zwieziemy to własnymi siłami. Będziemy uświadamiać mieszkańców  krok po kroku  i co i jak aby dbać o swoje posesje i otoczenie.
Radni przystąpili do dyskusji  na temat projektu planów miejscowych dla Radomierza i Janowic zwracali się o wyjaśnienia ,których udzielał Wójt.
Przewodniczący Rady podsumował dyskusję ,zapowiadając wniesienie omawianych planów następnej sesji.
Ad.7.

Interpelacje i zapytania .Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Przewodniczący Rady Gminy  kto z radnych chce zabrać głos .Złożył na piśmie interpelacje 
Radny Roman Łaski  zanim przystąpię do interpelacji chciałbym powiedzieć ,że kilkanaście minut temu odebrałem telefoniczną interwencję w sprawie zbiornika na używaną odzież , która stoi przy Aptece , jest przepełniony , ludzie nie mają gdzie wrzucać . Stawiają pudła obok kontenera. Jak przyjdzie deszcz to rzeczy  w pudełkach będą do niczego. Jeśli można podjąć interwencję  w tej sprawie to zwracam się do Pana Wójta żeby Pan  zgłosił to do PCK.

Złożyłem do Pana Wójta  dwie  Interpelacje w sprawie jednej otrzymałem odpowiedź  , jak została sprawa pokierowana , jeszcze mój interpelacja dot; pobocza przy ul. 1-go Maja 10 w Janowicach Wielkich na odcinku 20 -25metrów jest pobocze zaniżone , jest taka mała skarpa około 30cm , ja w tej sprawie zgłaszałem interpelacje ,ale została oczywiście niezrealizowana. Miejsce to grozi tym ,że przy nieszczęśliwym zbiegu okolicznościach samochód jadący tam w stronę przejazdu kolejowego , zjedzie to może nawet przewrócić się do góry kołami . Miejsce jest to niebezpieczne. Myślę ,że Zarząd Dróg Powiatowych podejmie w tej sprawie jakieś działanie i to pobocze zostanie odbudowane , żeby nie było takiego spadku , który zagraża nie tylko kierowcy  i samochodowi i gdyby ktoś był  w tym miejscu na poboczu mógł by go spotkać wielkie nieszczęście. Ta sprawa była skierowana do Zarządu Dróg Powiatowych. Sprawa  druga  wynika z mojej wiedzy i ostatni zaczepił mnie mieszkaniec z ul. Wojska Polskiego Pan Zbigniew Pawęska. Chodzi tu mianowicie o to ,że na trenie gminy Janowic Wielkich nie mamy publicznej toalety. Przyjeżdżają turyści do Janowic, autokarami  maja wielki problem , nie ma żadnego miejsca , gdzie można by było załatwić potrzebę fizjologiczną  dotyczy to przyjezdnych. Węzły sanitarne przy dworcu kolejowym  , są  zamurowane te stare przed budynkiem. Wewnątrz budynku kolejowego jest cos takiego , ale z reguły jest zamknięte. Turyści nie mają możliwości dostępu. W każdym bądź razie można to rozwiązać poprzez rozmowę z koleją ,żeby udostępniane były te węzły sanitarne wewnątrz budynku kolejowego , czy za odpłatnością . Można by było szanowni państwo podjąć decyzję żeby przenośną toaletę zainstalować. Zgłaszam ta sprawę do Wójta ,żeby coś z tym fantem zrobił , by sytuacja jaka jest w tej chwili sprzyja temu ,że turyści będą nas omijać. Zależy nam na tym ,żeby nas turyści odwiedzali bo to jest ruch w interesie.
Radny Bogdan Kamiński 

w okolicy przejazdu kolejowego leżą żelbetonowe płyty , prawdopodobnie jest to własność kolei. Tam jeżdżą dzieci na rowerach , szpeci teren.
Wójt Gminy nie mamy takiego sprzętu , ażeby to usunąć .Te płyty są własnością Urzędu.
Radny Andrzej Uss  będę w kontakcie z Panem Chrząstowskim , dam sprzęt i usuniemy te płyty.
Radna Bożena Dyduch chciałam zauważyć ,że pojawił się znak drogowskaz kierunek na Radomierz , nie ma w dalszym ciągu znaku ,że my mieszkamy w Komarnie jak się wjeżdża do Komarna. Chciałam  powiedzieć taką  rzecz to ,że jest kanalizacja i wodociągowanie wsi w Komarnie wszyscy wiemy  o tym ,że będą utrudnienia. Natomiast Ci panowie którzy wykonują to w taki sposób ,jest taki niesamowity bałagan , nie ma w ogóle objazdów. Jest objazd ludzie z Komarna wiedzą gdzie i którędy  można przejechać. Natomiast  powinien pojawić się znak objazd , ludzie z górnego Komarna   zjeżdżają na dół koło kościoła i cofają się. Nie wszyscy wiedzą gdzie jest ten objazd. Nie ma żadnego oznakowania . Po prostu jest totalny bałagan.  Ci Panowie nie wiem jak ich nazwać pokazywacze urządzają sobie kpiny , stoją piją piwo. Proszę Pana Wójta  aby Pan Wójt zwrócił uwagę kierownikowi budowy ,bo wygląda to tak jakby nie było nadzoru.  Natomiast znak z objazdem musi być , ponieważ do Komarna przyjeżdżają nie tylko mieszkańcy , teraz pokazują się wycieczki ,przejeżdżają Niemcy ,rodziny niewiedzą jak się po Komarnie poruszyć. Także proszę o interwencję Pana Wójta o to żeby kierownik budowy zdyscyplinował swoich pracowników i zadbał o to co powinno do niego należeć. Druga sprawa mówiliśmy o tym ,że pieniądze przeznaczone dla Rady Sołeckiej ,Pan Wójt też o tym mówił ,że jeżeli są pieniądze dla Rady Sołeckiej ,żeby je wykorzystać w każdej chwili nie na koniec roku ,tylko żeby to robić trochę wcześniej. Przeznaczyliśmy i w uchwale budżetowej 5  tys. złotych na zabytek w Komarnie. Cisza do tej pory. Dowiedziałam się ,że powinien być złożony wniosek. Pytam czy jeżeli jest już w uchwale budżetowej przeznaczone pieniądze czy trzeba jeszcze pisać wniosek. Następna

sprawa tutaj mamy przedstawione sprawozdanie budżetu za rok 2010r i Rada Sołecka Komarno co wykonano , jeżeli jest podane ,że wykonano to znaczy ,że zapłacono i to powinno być . Mianowicie wykonano piłko chwyty na boisku zgadza się , 10 szt. ławek , do końca nie wiem Panie Sołtysie czy jest 10 szt. ławek , 2 wiaty nad ławkami zawodników rezerwowych ogólne nie ma. Zakup koszy na śmieci szt.3 .Są słupki nie ma koszy. Pytanie gdzie to się znajduje . Jeżeli jest to już wykonane to powinno być rzeczywiście  wykonane. 

A tego nie ma. Pytanie gdzie się znajdują wiaty nad ławkami zawodników rezerwowych i kosze na śmieci , które wcale nie są takie tanie .To wszystko.
Radny Radosław Czaja  rozmawialiśmy o czystości w gminie ,o wywozie rzeczy wielkogabarytowych śmieci.. Zobaczmy na wizytówkę wjeżdżając od strony Wrocławia Chciałbym wnioskować o wystawienie pisma przez Pana Wójta do Pana Sobolewskiego o chociaż minimalne posprzątanie swojego obejścia , albo nie zaśmiecanie tego co robią inni. Firma odśnieżająca wioskę bardzo ładnie posprzątała górną część Radomierza po zimie. 

W  momencie  kiedy oni skończyli sprzątać Pan Sobolewski wyjechał ciągnikiem zaśmiecając drogę. Nie zostało nic widocznego po sprzątaniu . Prosiłbym Pana Wójta o wystosowanie pisma.
Radny Dariusz Górnicki  Panie Wójcie mam do Pan prośbę ,aby przeznaczyć ,albo załatwić dofinansowanie z UNI  na remont pomieszczeń klubu sportowego. Ten budynek nie długo się zawali . Chociaż na dofinansowanie na remont dachu.
Radny Marek Kusz   zapytanie , ponieważ zostały rozesłane informacje na temat bankomatów  a jako potwierdzenie ,że są one potrzebne .  W zeszłym tygodniu dwóch turystów pytało czy jest tu bankomat , bo bank jest zamknięty , a oni nie maja pieniędzy , albo chociaż jakiś sklep gdzie można zapłacić kartą. No jest jeden w Janowicach. Więc chciałem się zapytać czy był jakiś odzew na tą informację z banków ,czy w tej sprawie coś się dzieje.
Radny Michał   Poleszko   ja mam takie pytanie na spotkaniu w Komarnie padł taki pomysł                              odnośnie ‘’Odnowy Wsi’’ aby mieszkańcy Komarna spotkali się i posprzątali , doprowadzili do porządku cmentarz , który jest za kościołem należący do gminy. Mieszkańcy chcą  wysprzątać własnymi siłami. Czy jest możliwość , czy gmina dostarczyła by kontenery na odpady które będą zebrane i czy gmina pokryje koszty wywozu śmieci.
Przewodniczący Rady Panie Wójcie przy mojej posesji , na granicy w zasadzie z Ośrodkiem Zdrowia ,ponieważ jest to posesja komunalna  są. dwa uschnięte jarzęby szweckie. Ponieważ na tej ulicy jest również przystanek dla samochodów  którzy przychodzą do Ośrodka Zdrowia, to zagraża tym samochodom bo lecą spróchniałe gałęzie . O co się rozchodzi ,żeby komisyjnie przyjść kto ma uprawnienia do tego  i oszacowali ,czy te drzewa są do wycięcia. Drzewa te są spróchniałe , zagrzybione gdzieś tam pojedyncze listki na niektórych gałązkach się okazują ,ale całe drzewo jest najprawdopodobniej do wycięcia. Ja to zgłaszałem w ubiegłym roku odpowiedziano mi ,że nie ma środków , że to jest w dalszym ciągu zabytek.

W związku z tym nie powinniśmy zwlekać ,bo grozi to ludziom przechodzącym i samochodom które tam stoją. A naprzeciwko posesji ogrodzonej tez komunalnej są pochylone świerki. Położone są jeden na drugim. Przy większym wietrze to może

 spowodować zerwanie linii wysokiego napięcia. Trzeci raz to zgłaszam. Przyjechali energetycy , ale stwierdzili , że i tak wysokich drabin nie mają i po obcinali na jednym świerku gałęzie , a przy większym wietrze tak kołysało i odjechali. Natomiast w dalszym ciągu ,bo później taki remont jak spadnie potężny  świerk to będzie dla nic i nas mieszkańców Janowic uciążliwy.
Radny Dariusz Podkański ja któregoś   czasu zgłaszałem usuwisko skalne ze skarpy przy sklepie w Trzcińsku . Wójt mówił ,że znalazł się właściciel tego i będzie ten teren doprowadzał do porządku. Nie wiem jak dalej ta sytuacja wygląda.
Przewodniczący Rady – udzielił głosu Wójtowi Gminy aby odpowiedział na zadane pytania.

Wójt Gminy  w większości odpowiedzi na te pytania odpowiem na piśmie

Odpowiadając Radnej Bożenie Dyduch prosiłem żeby na bieżąco informować mnie co się dziele na tej budowie ,od czasu do czasu przejeżdżam przez Komarno ,tego tak nie widać , ale zaraz po sesji będę dzwonił do kierownika ,żeby zwrócił uwagę na te poruszane przez panią sprawy.

Odpowiadając Radnemu Radosławowi Czaja  no tak stan faktyczny ,dramat , co tam się dzieje na tej posesji Pana Sobolewskiego. Kompletnie nie wiem , ale wystosuje pismo i chciałbym spotkać się z Panem Sobolewskim. Boje  się jednego , pewnych rzeczy , które ma się nabyte w prowadzonym gospodarstwie nie da się zmienić. Wiem ,że zwierzaki przebywają w warunkach dramatycznych. Będziemy się starali ten problem poruszyć.

Odnośnie remontu klubu sportowego zapytam Panią Kozak co i jak można by było zrobić w tym temacie. 

Odnośnie bankomatów poszły pisma  spływają odpowiedzi są do wglądu u Pana Sekretarza .

Odnośnie sprzątania cmentarza w Komarnie   Tak załatwimy kontener , proszę przekazać kiedy będziecie państwo wykonywać te prace a my podstawimy kontener na śmieci gałęzie.

Odnośnie jarzęba szwedzkiego do Pana Przewodniczącego , tak otrzymaliśmy w tym roku 
6 tys. zł na to , żeby dokonać cięć sanitarnych na tej alei jarzęba szwedzkiego  Pieniądze te wpłynęły na przestrzeni ostatniego miesiąca , niestety trzeba poczekać do okresu jesiennego, żeby dokonać takiego cięcia sanitarnego . Nad tą aleją  ja będę kłaniał się cały czas i na bieżąco ,żeby trwała akcja wysadzania nowych drzew , miedzy tymi zniszczonymi , lub w miejsce które trzeba wyciąć , żeby realizować krok po kroku i aleje odmładzać. Są na to pieniądze i w tym roku takie cięcia sanitarne będą wykonane. 

Osuwisko w Trzcińsku jest to temat na którym trzymam rękę.  Pan Jan Jabłoński on jako gospodarz tego terenu wystąpił do lasów o zgodę na wycięcie drzew . Niestety nie wiem , czy otrzymał zgodę. Będę monitował . Właściciel dokona zabezpieczenia.
Godz.12 –ta  Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy.
Godz. 12.15  Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady Rady Gminy po przerwie 

Ad.8

Podjecie uchwał

Przewodniczący Rady Gminy jest to projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/196/2010r Rady Gminy w Janowicach Wielkich z dnia 10 listopada 2010r roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Janowice Wielkie dla części Radomierz oraz części obrębu Komarno .

Panie Wójcie proszę o krótkie wprowadzenie. 

Wójt Gminy  Wysoka Rado  tak jak wspominałem , mieszkaniec Trzcińska Pan Robert Szmaciński i Proboszcz Janowic Ksiądz Rudolf Zioła  złożyli wniosek aby dokonać zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy przestrzennego gminy Janowice Wielkie. Pan Robert Szmaciński dla działki: 2/7 , 2/9 ,367/2 oraz 216 w obrębie Trzcińsko gmina Janowice Wielkie. Proboszcz parafii Rudolf Zioła dla działki : 52/10,58/1 oraz 61/7 w obrębie Janaowic gmina Janowice Wielkie. Pan Jarosław Róg jest na etapie ,uśpione są tematy w związku ze studium zagospodarowania przestrzennego dla działek w Komarnie i Radomierzu , ale teraz jeżeli będzie dodane i pozytywnie Rada się przychyli Janowice będą całościowo wykonane. Jeżeli chodzi o zmiany punktowe w planie zagospodarowania przestrzennego Pan Robert Szmaciński wyraża chęć i przyjmie na siebie koszty związane z tymi zmianami w planie zagospodarowania przestrzennego, są to koszty w granicach 8 tys. zł. 
Oba wnioski stanowią  załączeniu do protokołu.

Tak to pan planista określił. Studium zagospodarowania jest kosztowne.

Przewodniczący Rady Gminy wnioski Księdza Rudolfa Zioła oraz Pana Roberta Szmacińskiego były tematem obrad Komisji Budżetowej i proszę Przewodniczącego Pana Pawła Pawłowicza o opinie komisji.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Paweł Pawłowicz  na podstawie uzyskanych informacji które mieliśmy przedstawione  ,oraz informacji od Wójta , Komisja Budżetowa głosowała osobno nad wnioskiem  Pana Roberta Szmacińskiego i wnioskiem Księdza Rudolfa Zioła . Obydwa te wnioski zostały zaopiniowane pozytywnie 9 głosami  „za ”.
Przewodniczący Rady Gminy otwieram dyskusje, kto z Radnych chce zabrać głos.

Radny Jacek Gołębski  ta działka proboszcza 52/10 . Nie została przekształcona z użytkowania rolniczego. Przez działkę przebiega linia wysokiego napięcia .Słup stoi na środku pola. Na mapie geodezyjnych w ogóle  linia jest nie ujęta.
W ogólnej dyskusji  radni zwrócili się o udostępnienie im graficznej części planu zagospodarowania gminy w formie elektronicznej / dyskietki/ co pozwoli na orientowanie się w problematyce  zagospodarowania.
Przewodniczący Rady Gminy  ksiądz wystąpił o działki 58/1, 52/10 i 61/7 . Zostawiamy tylko działkę 58/1 przy drodze radomierskiej. Natomiast oddalone działki  w kierunku Radomierzu  tą drogą polną działki 52/10 i 61/7 nie bierzemy pod uwagę przy  przyjmowaniu tej  uchwały.  Dlatego, że są to działki wyłączone z pod zabudowy i przebiega tam nad działka 52/10 linia  wysokiego napięcia.

Mecenas projekt uchwały wychodzi od Wójta i musi ja uzasadnić w odniesieniu działki 58/1 i poinformować księdza o przyczynach.

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie  duszpasterstwa janowickiego dot: działki 58/1 w wyniku przeprowadzonego głosowania „ za’’  podjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Janowice Wielkie dla części obrębu Radomierz oraz części obrębu Komarno .

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała Nr VIII/30/2011

Ad.8 pkt.4 
zmieniająca uchwałę Rady Gminy NR XIX/69/2008 z dnia 27 maja 2008 roku w sprawie

zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla

 przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Janowice Wielkie,

Sekretarz Gminy Pan Miłosz Kamiński przedstawił projekt uchwały w sprawie  zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Janowice Wielko podatku od nieruchomości. Uzasadniając tym, że projekt uchwał jest znany , ponieważ była podjęta uchwała w lutym br.

Z powyższej uchwały do chwili obecnej korzystał jeden przedsiębiorca .Uchwała Nr V/23/2011 Rady Gminy w Janowicach Wielkich  zmieniająca uchwałę Nr XIX/69/2008roku Rady Gminy w Janowicach Wielkich z dnia 27 maja 2008r.w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie gminy Janowice Wielkie , jednakże Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu uchwałą Nr 43/2011 z dnia 30 marca 2011r stwierdziło nieważność przedmiotowej uchwały z powodu naruszenia art.2 Konstytucji RP. Odnosząc się do ustaleń Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej ,przedstawia się ponownie projekt uchwały ,tym razem określając datę uchylenia dotychczas obowiązujących przepisów nie na dzień 30 kwietnia 2011r , ale na dzień 31 grudnia 2011r..

Projekt ten omawiany był na Komisji Budżetowej . 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Paweł Pawłowicz  po wyjaśnieniach Wójta komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały 9 głosami ”za” i prosimy o podjęcie tej uchwały.

Radni nie zabierali głosu w dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy  przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały zmieniającą uchwałę Rady Gminy Nr XIX/69/2008 z dnia 27 maja 2008r w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Janowice Wielkie. W wyniku głosowania” za ‘’ podjęciem przedmiotowej uchwały  było 15 głosów.

Uchwała została  podjęta jednogłośnie i otrzymała Nr VIII/31/.2011 

Ad.8 pkt.5  
zmiany nazwy części ulicy Świerczewskiego w miejscowości Janowice Wielkie

Przewodniczący Rady Gminy przystępujemy do podjęcia uchwały w sprawie zmiany nazwy części ulicy w miejscowości Janowice Wielkie. 

Wójt Gminy dotyczy to części ulicy Świerczewskiego , temat jest wszystkim znany. Omawiane to było wielokrotnie Mimo zastrzeżeń wnoszę o zmianę części ul. Świerczewskiego na odcinku od skrzyżowania z nienazwaną drogą powiatową nr 643 w kierunku obiektu Zespołu Profilaktyki i Rehabilitacji w Janowicach Wielkich , z obecnej nazwy ulica Karola Świerczewskiego na ulicę Profesora Wiktora Degi.

Opinia Komisji Budżetowej 9 głosów na  „nie ” już raz rozmawialiśmy na wniosek Dyrektora a teraz powtórnie na wniosek Wójta zdecydowani „ nie ”

Otwieram dyskusje

Jaros jestem mieszkańcem tej ulicy. i w imieniu  4 mieszkańców co tam się znajdują uważam za niezasadne. Zmiana nazwy ulicy na widzi mi się jednego człowieka , pociąga jednak spore koszty , zarówno dla nas mieszkańców  jak i gminy.. To jest tylko nazwa ulicy. To nic nie zmienia . Proszę  w związku z tym , żeby Radni wzięli  to pod uwagę , a jeżeli wnioskodawcy tak bardzo zależy  to  niech nazwie Sanatorium imieniem Profesora Wiktora Degi. 
Radna Iwona Niedźwiedzińska rozumie Pan jako mieszkaniec gminy i tych czterech domostw nigdy nie  wpadniecie na pomysł , żeby jednak zmienić nazwę  ulicy. Rozumie ,że odpowiada Wam ta nazwa ulicy.
Mieszkaniec gminy Pan Jaros  Powiem tak kimkolwiek był Karol Świerczewski ,myślę ,że przynajmniej tym ,którzy tam mieszkają przy tej ulicy absolutnie im nie przeszkadza. Zmiana ulicy pochłania kilka tysięcy złoty i cenny czas.

Zamykam dyskusję i przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały .

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie  zmiany nazwy części ulicy w miejscowości Janowice Wielkie. W wyniku przeprowadzonego głosowania  „ za” podjęciem uchwały  w sprawie przedmiotowej było 15 głosów na „ nie ”

Uchwała została jednogłośnie odrzucona .  

Ad.8 pkt..6
upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Janowicach

Wielkich do wydawania decyzji  administracyjnych z zakresu świadczeń pomocy 

materialnej o charakterze socjalnym , przyznawanych na podstawie ustawy o systemie   

oświaty  dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Janowice Wielkie.
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  Upoważnienia Kierownika  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich do wydawania decyzji administracyjnych z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym , przyznawanych na podstawie ustawy o systemie oświaty dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Janowice  .Jest to kwestia decyzji. Cała dokumentacja i wiedza  , wszelkie rzeczy związane z przeliczeniami z określeniem warunków socjalnych , oceną tych warunków socjalnych jest w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej. Te obowiązki scedowane są na Kierownika GOPS Panią  Małgorzatę Gajewicz.

Chodzi tu o stypendia szkolne.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Paweł Pawłowicz . Komisja Budżetu i Infrastruktury Komunalnej w Janowicach Wielkich postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały 8 glosami „za”  1 głosem wstrzymującym. Prosimy o podjecie tej uchwały.
Radna Iwona Niedźwiedzińska  Panie Wójcie czy to jest tylko zmiana obowiązków , czy za tym idzie zmiana wynagrodzenia.
Wójt Gminy bez dodatkowego wynagrodzenia

Zamykam dyskusję przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  przedmiotowej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  „za ” podjęciem uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich do wydawania decyzji administracyjnych z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym , przyznawanych na podstawie  ustawy o systemie oświaty dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Janowice Wielkie  było 15 głosów  

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała Nr VIII/ 32/ 2011  

Ad.8.pkt. 7

określenia zasad nabywania , zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących

własność Gminy Janowice Wielkie oraz ich wydzierżawiania  lub najmu na okres

dłuższy niż 3 lata nie wchodzących  w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Dominik Musiał przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zasad nabywania , zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Janowice Wielkie oraz ich wydzierżawianie lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata nie wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy . Uchwała Rady Gminy jest wymagana w przypadku ,gdy po umowie dzierżawy lub najmu zawartej na czas oznaczony strony zawierają kolejne umowy , których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Biorąc pod uwagę fakt ,że od podjęcia  przez Radę Gminy w Janowicach Wielkich uchwały Nr XXXIII/130/98  z dnia 06 marca 1998r w sprawie określenia zasad nabywania , zbywania , wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata nieruchomości nie wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy stan prawny rozstrzygnięć w zakresie gospodarki nieruchomościami gminnymi uległ zmianie , a archaiczność zapisów powyższej uchwały uniemożliwia efektywne i skuteczne gospodarowanie gminnym zasobem nieruchomości podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Paweł Pawłowicz  Komisja Budżetowa i Infrastruktury Komunalnej po zapoznaniu się z projektem uchwały i po przedstawieniu uzasadnienia przez Pana Dominika Musiała   jednogłośnie  9 głosami „ za ” i prosimy o podjecie tej uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania „ za ” podjęciem uchwały w sprawie określenia zasad nabywania , zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Janowice Wielkie oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż  3 lata nie wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy  było 15 głosów.
Uchwała została przyjęta o otrzymała Nr VIII/ 33/2011. tu coś jest
pkt.9

Informacja Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy o pracy Komisji za I kwartał.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radosław Czaja  w I kwartale 2011 Komisja Rewizyjna obradowała dwukrotnie . W styczniu było pierwsze posiedzenie na którym opracowano plan pracy. Następne posiedzenie odbyło się 28.02.br. tematem posiedzenia była  kontrola funkcjonowania oraz zapoznanie się z planem pracy Świetlicy „Rudawy ‘’ w Janowicach Wielkich .Protokół z posiedzenia państwo otrzymaliście. Przeczytam tylko wnioski , które wypracowała Komisja Rewizyjna. Wnioski jakie wypracowaliśmy to ;
- zatrudnienie  w trybie pilnym dodatkowego pracownika Świetlicy

- zamontowanie monitoringu w pracowni komputerowej umożliwiającego bieżącą lepszą 

  kontrolę nad prawidłowym wykorzystaniem i zachowaniem osób przebywających i  

  korzystających z pracowni.

- doposażyć pracownię komputerową , dokonać bieżącej kontroli funkcjonowania sprzętu 

  komputerowego oraz zapewnić stały dozór oraz fachową pomoc w pracy pracowni przez  

  informatyka Urzędu Gminy.

- w miarę wygospodarowania środków finansowych uzupełnić i naprawić ogrodzenie wokół 
  świetlicy oraz uporządkować przyległy teren.

- za pośrednictwem Wójta Gminy doprowadzić do partnerskiej współpracy świetlicy 
 „Rudawy”  z Dyrekcją i Nauczycielami Gminnym Zespołem Szkoły w Janowicach Wielkich.
Przewodniczący Rady Gminy  do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  dot : pkt. 5 Pan Wójt powiedział ,że doprowadzi do rozmowy miedzy nauczycielami , dyrekcja a Panią Kierownik Świetlicy , ale jak tłumaczyła Pani Kierownik Świetlicy , czy ona zgłaszała się  do Dyrektora Szkoły , czy nauczycieli i odmówili jej współpracy , czy powiedzieli ,że ich to nie interesuje. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radosław Czaja – bez odzewu Pani Pisarska kilkakrotnie próbowała dotrzeć do Dyrektora Szkoły i pracowników, raz bodajże została zaproszona na jakieś szkolenie , które było bardzo okrojone. Skarżyła się na to , że po prostu jest odpychana ilekroć próbuje skontaktować się z Dyrektorem , współpraca nie układa się ,jak powinna się układać.
Ad.10
Sprawy organizacyjne Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy  Wysoka Rado na posiedzeniu Komisji Budżetowej padło pytanie o : zmiany ewentualne czasu odbywania Sesji rady Gminy. Ponieważ  tak wczesnych godzinach jak godz.10-ta dla wielu jest niewygodna ze względu na to ,że pracują. Dlatego również padły propozycje ,żeby to było miedzy godz. 13 – tą  o godz. 14 – tą .Kiedyś tak się odbywały Sesje. W związku z tym prosiłbym radnych o konkretne ustalenie czy godz. 13 – ta  cz godz. 14- ta.   

Radny Jacek Gołębski  moje stanowisko , mówię sam za siebie , nie przewiduje , żeby zmieniać tą godzinę , która jest na dzisiaj. Motywuję i motywowałem w poprzedniej kadencji, że w tych godzinach pracuje cały urząd  Wszyscy pracownicy  są do dyspozycji .Jak wychodzą jakieś problemy , to można uzyskać informacji od ręki. Jak wrócimy do godz. 14 – tej , to o gdz. 15.30 urzędnicy kończą pracę i będziemy przekładać punkty , nie będziemy na czas doinformowani. Tak ,że ja stawiam wniosek ,żeby ten czas jednak nie zmieniać.
Przewodniczący Rady Gminy  Na Sesji mamy najważniejszych z Urzędu tj; Pana Wójta , Panią Skarbnik , Pana Mecenasa i Pana Sekretarza i jeśli są tematy , które dotyczą innych pracowników, Pan Wójt  ich zaprasza ,czy ja ich  będę zapraszał. Wydaje mi się , że nie jest to główna przeszkoda. Ważniejsze , jest to ,żeby Radny mógł uczestniczyć ze względu na wykonywana pracę w tych Sesjach , żeby nie zabierało to całości dnia pracy. Sesja może trwać 3 godziny , a może nie skończyć się w 7 godzinach. Trzeba poważnie podejść do tego jeżeli tematów będzie dużo , można przewidzieć mając jakąś tam praktykę w Radzie ,że to będzie trwało dłużej to w tedy zrobimy o godz . 10 –tej , jeżeli nie to Sesja będzie trwała 3 – 4 godz .to o gdz.13-tej można ją zwołać. Ja tylko jako radny zabieram głos , ale nic nie narzucam.
Radny Jacek Gołębski  jeśli chodzi Przewodniczącemu  mieliśmy obraz dzisiaj. Mamy mapy już pod ręką już przynieśli a tak , temat będzie trzeba  na następna Sesje przełożyć przykładowo.

Przewodniczący Rady Gminy  a dlaczego  by nie ten Pan był  cały czas na Sesji  i mapy u niego były.

Radny Andrzej Uss  zgadzam się z kolegą Gołębskim ,że po 4 czy 3 godzinach obrad mapę można było by ściągnąć. A jeżeli zaczniemy o godz. 14 –tej to jest fajrant w gminie.

Radna Bożena Dyduch  dla ilu osób w tej Radzie  nie odpowiada godz. 10 –ta
Radny Marek Kusz   godz. 13 – 14 dla wielu ludzi , bo nie chodzi to tylko o nas , ale ludzi z zewnątrz gminy i mieszkańcy z okolic .Mieszkańcu mogli by również chcieć usłyszeć o czym rozmawiamy na radach . Są to ludzie pracujący , ich również to interesuje. Godzina 10-ta jest dla nich niedogodna. Wielu z nich pracuje , więc głównie dla tego dobra jest godzina popołudniowa. Aczkolwiek Pan Szymon ma racje , jeżeli z porządku obrad wynika  ,że Sesja będzie trwała dłużej ,to w tedy wiadomo ,może to być godzina wcześniejsza. Jeżeli to nie będzie długa rada można by było zrobić ukłon w Stern mieszkańców i tą Radę zwołać na godz. 14 –tą lub 13 – tą. Gdzie Urząd jest czynny do 15.30 , jeśli będą takie kwestie sporne możemy się przygotować ,żebyśmy do godz. 15.30 to zrealizowali.
Przewodniczący Rady Gminy dzisiaj Sesja trwa już 3 godziny chociaż  zdjęliśmy z porządku obrad 3 najważniejsze punkty.

Radny Dariusz Górnicki  tak jak , już mówiłem w środę można  plan ustawić tak ,żeby urzędnicy ci co będą potrzebni , będą na samym początku. W ciągu półtora godziny możemy zrobić naprawdę dużo. Pracownicy ewentualnie mogą przyjść , pomóc w sprawie i wyjaśnić. A drugą stroną ,że jeśli  trwa Sesja od godz. 10-tej i tak się musi skończyć w ciągu siedmiu godzin , czy od godz. 14-tej do 21- ej to i tak 7 godz.
Radna Bożena Dyduch Panie Przewodniczący i Radni startując na radnego , każdy zdawał sobie z tego sprawę ,że będą Sesje ,że będą Komisje i inne może spotkania i w tej chwili nie można się z tego wycofywać. Ponadto w każdym jednym zawiadomieniu , czy to Komisja , czy Sesja jest ustawa prawna urlopowania. Pracodawca ma obowiązek zwolnić. Mi jest obojętne o której godzinie. Jestem , ale podkreślam w tej chwili do dyspozycji Przewodniczącego , myśmy chcieli być radnymi . W związku z tym musimy się dostosować do tego co ustali Przewodniczący Rady Gminy . Mi jest obojętne , ale tak uważam  ,że skoro zdecydowaliśmy ,to zdajemy sobie sprawę z tego ,że będziemy musieli brać udział w Sesjach.
Radny Andrzej Uss jeżeli chodzi o mieszkańców to Pan Bogdan wiernie , sumiennie uczestniczy w tych spotkaniach , jeżeli  jest wielu mieszkańców niepracujących nie ma i tak nie ma  chętnych do uczestnictwa.
Przewodniczący Rady Gminy proponuje przegłosować kto z Radnych jest za godz. 10-tą , a kto jest  za godz. 13-tą

Radny Paweł Pawłowicz jeżeli chodzi o podstawę prawna urlopowania , to tak wszyscy o tym dobrze zdawaliśmy sprawę. Nie każdy ma tak piękną sytuację jak Pani Bożena . Ja rozumie ludzi pracujących , ja tez sam pracuje ,aczkolwiek ja z tym problemu nie mam , cz na godz. 10-tą , czy na 14-tą , czy na 13- ta a nawet o 15-tej. to nie ma problemu. Do Pana Jacka rzeczywiście pracownik Rady Gminy , musiałby z nami być w tym wypadku to będzie nowa Pani , która się będzie nami opiekowała. Ale jest dwóch radnych z Radomierz i podrzucić mogą.  Myślę ,że raz na jakiś czas można te Sesje później zwołać. Dlatego ,że mimo wszystko sprawy różne i są na samym końcu i rzeczywiście większość pracujących , która chciałaby przyjść no to nie może. Co nie stanowi tego ,że jednak większość rad będzie rano. Możemy nie określać jednak nie sztywno , że mamy godz.10-tą.Byłbym za przyjęciem ram płynnych powoływania Sesji.
Przewodniczący Rady Gminy może godzina 10-ta a jak będzie mniej tematów to godz.14-ta.

Wobec tego przegłosujemy  kto jest „za ” godzina 10-tą  10 głosów

 i w tedy jeżeli któraś z Sesji będzie krótka np.: Wójt będzie chciał zwołać Sesję nadzwyczajną z jednym punktem możemy ją zwołać na godz. 13-tą. Głosujemy godzina  13-tą „za ” 4 głosy , wstrzymujących się 1 głos. Wobec tego dostaje godzina 10-ta.
Szanowni Radni drugą sprawę ,którą chciałbym omówić to interpelacje i wnioski. Szanowni Radni w statucie & 41 mówi  o tym jakiej formy powinna być złożona interpelacja, złożony wniosek.  Tego nie zmienimy, chcąc zmieniać terminy czy w inny sposób przyjmować interpelacje , czy wnioski to trzeba zmienić statut. Tu jest tak wygodnie i dogodnie ,że nie potrzeba nic zmieniać. Czy ja mam odczytać. Tak. W porządku odczytam.\
$ 41 

1.W przypadku Sesji przewiduje się zgłoszenie wniosków i interpelacji oraz  sprawozdanie z  
    działalności Wójta
2.Wwnioski składa się w formie ustnej lub pisemnej. Przewodniczący Rady przekazuje   

   wnioski  

   adresatowi.
3. Interpelacje składa się  w sprawach dotyczących gminy.

4. Interpelacje  składa się w  biurze Rady Gminy lub na sesji – w punkcie  „ wnioski i 

    interpelacje ”  Interpelacja powinna zawierać przedstawienie stanu  faktycznego , będącego  

    jej przedmiotem , oraz wynikające z niej pytanie skierowane do wójta.
5 .Adresat interpelacji  zobowiązany jest do udzielenia odpowiedzi na piśmie w ciągu 14 dni  

    od jej otrzymania. Odpowiedź przekazuje się radnemu zgłaszającemu interpelację i do 

    biura Rady Gminy. Informację o realizacji interpelacji należy przedstawić na kolejnej sesji 

    rady.
6.Radny ma prawo poinformowania rady ,czy uznaje odpowiedź za wystarczającą i wnieść o 

    jej odczytanie. Interpelowany zobowiązany jest do wyjaśnienia swojej odpowiedzi. W 

    przypadku stwierdzenia przez składającego interpelację ,że nie zadawala go odpowiedź  

   pisemna i dodatkowe wyjaśnienie ustne na sesji , rada , na wniosek interpelującego , może 
   zażądać dodatkowych wyjaśnień na piśmie. O ile ktoś nie zrozumiał , proszę samemu  

   przeczytać. W związku z tym czy są w tym temacie są sprawy.
Radny  Paweł Pawłowicz na V Sesji z dnia 24.02.2011r odnośnie pkt.9 w sprawie przystąpienia Zespołu Szkół im. Wandy Rutkiewicz w Janowicach Wielkich do realizacji projektu „ indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów w klasach I – III .przystąpienia do tego programu jednocześnie , co jest zapisane w protokole Komisja Budżetowa wydała opinie pozytywną przedstawiła wniosek ,żeby Komisja Rewizyjna ujęła to w swój plan działania. Do tej pory tego wniosku nie głosowaliśmy i nie został on zrealizowany. To jest jedna rzecz. A druga rzecz to tak do Pana Wójta ,żeby zobowiązać Pana Dominika Musiała ,żeby dostarczył wszystkim radnym w formie elektronicznej plany zagospodarowania przestrzennego ,żeby  każdy miał do wglądu / graficzne / ,żeby potem nie było sytuacji jak dzisiaj, że mieliśmy co innego na malowane  we wniosku ,co innego w załączniku, żeby już na przyszłość uniknąć tego rodzaju wpadek.
Przewodniczący Rady Gminy czy Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zrozumiał co miał na uwadze Pan Przewodniczący Komisji Budżetowej i czy wy już nanieśliście do planu .

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radosław Czaja nie nanieśliśmy z uwagi ,że wniosek  nie został  przegłosowany przez radę. 

Radny Paweł Pawłowicz  rada musi to przegłosować. Komisja Budżetowa wydała opinię pozytywną na temat programu przystąpienia szkoły im. Wandy Rutkiewicz w Janowicach Wielkich do programu ‘’ indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III w kontekście wdrażania nowej podstawy kształcenia ogólnego. Jednocześnie Komisja Budżetowa postanowiła przedłożyć wniosek do przegłosowania ,żeby Komisja rewizyjna wpisała w swój plan działania , żeby dokładnie sprawdzić ,jak te pieniądze zostały wydatkowane i w jaki sposób .Na podstawie tego ,że w naszej szkole było wiele uchybień i chcemy uniknąć kolejnych.
Przewodniczący Rady Gminy kto jest za tym , żeby Komisja Rewizyjna ujęła w planie działania ten wniosek o czym mówił Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Paweł Pawłowicz. W wyniku głosowania „ za ” było 15 głosów. Rada zaleciła Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej o ujęcie tego wniosku w swoim planie pracy.
Ad. 11/12. Sprawy różne
Radny Romuald Łaski otrzymałem z Fundacji „Przystanek dobrych myśli ” , myślę , że podobne pisma trafiły do innych radnych. Chciałem w związku z tym ,że ta fundacja organizuje w lipcu wędrowny przegląd piosenki pt.”Polana ” w Radomierzu. Chciałem zaproponować zespołowi rady ,żebyśmy jako zespół mogli wspomóc  organizowanie właśnie tego wędrownego przeglądu piosenki. Sprawa związana jest z tym , że lista potrzeb jest dosyć znaczna i jakakolwiek pomoc lub wsparcie ze strony rady byłaby ze wszech miar bobrze widziana. Proponuje ,żebyśmy złożyli jako zespół rady małą składkę i wspomogli w ten sposób działania tej dziedziny kultury. Mogłoby to być na przykład po 10 zł lub więcej nie podaje kwoty , myślę ,że powinniśmy to przeanalizować.

Radny Michał Poleszko ja jestem najbardziej za tym pomysłem ja przy okazji zobowiązałem się do dostarczenia taśmy zabezpieczającej . Ja tą taśmę mam do przekazania. Pieniądze będzie zbierał pracownik Rady Gminy. Ustalono ,że składka będzie wynosiła po 20 zł 
Radna Bożena Dyduch  do Pana Wójta nie otrzymałam odpowiedzi , to co wspomniałam na początku Sesji odnośnie Radzie Sołeckiej do  przekazania Funduszu Sołeckiego

Wójt Gminy miesiąc temu poprosiłem wszystkich sołtysów , byli z wyjątkiem Sołtysa z Komarna , który miał problemy zdrowotne , pod kontem właśnie funduszy sołeckich , żeby przedstawić sytuację  jak to wygląda , potem żeby uniknąć realizacje funduszy sołeckich w miesiącu listopadzie czy grudniu. Pani Alicja Kozak  która trzyma piecze nad funduszami sołeckimi ma sprawozdanie co , kiedy , gdzie. Niestety najgorzej jest z Miedzianką i Mniszkowie jeśli chodzi  o realizację funduszy sołeckich to Radomierz i Janowice Wielkie pięknie realizują. Przeznaczyliśmy  w uchwale budżetowej 5000złotych na zabytek w Komarnie. 
Wójt Gminy.  okna w świetlicy w Komarnie to są z funduszu sołeckiego. Będę pytał Mecenasa  co z tymi 5 000.zł , które zapisane są w Funduszu Sołeckim  czy my musimy to robić w oparciu o wniosek o dofinansowanie z budżetu gminy. Z mojego punktu widzenia to nie , bo to  są fundusze rady Sołeckiej i Rada Sołecka wystąpiła i podjęła decyzję ,że tak chce te pieniądze wydatkować. Tak naprawdę to te pieniądze nie  są  w gestii Wójta Gminy czy Skarbnik Gminy o które należałoby wystąpić w formie wniosku o dofinansowanie  z uwagi na realizację zadania związanego z remontem obiektu zabytkowego. Jeżeli chodzi o Janowice  fundusze  są wydatkowane w miarę  dobrze na bieżąco. Wiemy i znamy harmonogram rad sołeckich jedynie nie ukrywam nie rozmawialiśmy z sołtysem z Komarna kiedy zrealizuje  te fundusze sołeckie. Jeżeli chodzi o Trzcińsko to w tej chwili nie ma sołtysa od   lat trzech albo lepiej. Praktycznie mówię o tym , bo wiem ,że jego nie ma od wielu lat. Sprawy sołectwa prowadzi Pan Świerczek . Bardzo dużo pomogli  mu radni z Trzcińska , którzy ruszyli sprawę boiska. Niestety pogoda robi nam różne figle . Ja liczę ,że boisko będzie gotowe przed wakacjami. Ja robie wszystko co mogę , sołtysów   byli uprzejmie się stawić  i realizujemy to za zeszły rok . Sołtysi i Rada Sołecka przedstawią informację ze  zrealizowania  wydatków  .

 Zarówno radni jak i ja możemy zgłaszać jak to faktycznie stoi. Także to tyle jeżeli chodzi o  fundusze sołeckie . Ja pozwolę sobie jeszcze odnośnie rat. Nie dotarłem  do tego jak wnioskowaliśmy na te lata kolejne, jednak to jeszcze nie ma decyzji Ministerstwa Finansów , ale mogę odczytać  decyzję dotyczącą  obecnego roku czyli roku 2011 . , kiedy to oddajemy   166.000.zł za rok 2006  i raty są  następujące  do  dnia  15. 04.2011r zapłaciliśmy ratę 26.622.000 zł  do 30.06  2011r rata mamy obowiązek zapłacić.,  40.000 zł do 30.09 2011  mamy obowiązek zapłacić ratę w wysokości . 40 .000 zł  i ostania  do 23.12.2011 rata w wysokości  60.000 zł. Tak będziemy w obecnym roku będziemy spłacać rok 2006. Plus miedzy czasie  gdzieś się przewinie 50.000 zł z 2010 roku. Tak wygląda obecny rok. Przykro mi nie chciałem „ grzebać „ w dokumentach pani Skarbnik , u niej SA te wszystkie dokumenty , ponieważ ona je segreguje i trzyma . Odnośnie kontroli RIO zakończyła się dwa tygodnie temu ,  są wnioski pokontrolne i zadecydowałem  ,że przedstawię wam na kolejnej sesji ze względu na to ,że czeka nas poważne spotkanie z Panią Skarbnik i po układanie paru rzeczy. Panie z RIO powiedziały ,że jest dużo lepiej niż było poprzednio. Masa zaleceń został wdrożona. 

Radny Radosław Czaja ja do Pani Bożeny chciałbym powiedzieć że my w planie pracy komisji Rewizyjnej  w III kw.br. kontrolę wydatkowania sposób zarówno % jak i sposób wydatkowania funduszy. Na pewno we wrześniu będzie klarownie i przejrzyście widać.

Sołtys Komarna Roman Madeksza jeśli chodzi o kosze trzeba zapytać byłego brygadzisty który pracował w Urzędzie Gminy  Było przyobiecane ,że te kubełki będą zamontowane po okresie zimowym żeby nie zakładać teraz na jesień. Są wkopane  słupki kwestia tylko założenia kubełków. O wiatach nic nie wiem. Ławeczki zostały założone przed okresem zimowym. Natomiast 5.000 zł . obiecaliśmy dla Księdza Proboszcza .

Radny Jacek Gołembski proboszcz powinien wystąpić na piśmie do Rady Sołeckiej o wsparcie  finansowe. Rada Sołecka na jakieś podstawie musi te pieniądze przekazać.

Mieszkaniec Bogdan Lesiński  chciałbym państwu przypomnieć poprzednia sesję nie ta w Komarnie ,ale ta która odbywała się na tej Sali ,mówiłem między innymi o sympatycznym zjawisku chwaliłem to ,że to bardzo ładnie ,że to bardzo dobrze ,że został uporządkowany teren wokół naszej rzeki naszego Bobru. Rzeczywiście potem przeczytałem ,ze zostało zebranych 300 worków bardzo grzeczne i chwalebne. Sesja była w czwartek czy w piątek , pojechałem do syna na ulice Chłopską w niedziele ,patrzę na drugiej stronie rzeki sterta śmieci świeżych,   która leży naprzeciw domku tam gdzie mieszkają Państwo Skalany  . Tam jest taki biały domek i tam te śmieci leżą. Pojechałem na ulicę Nadbrzeżną wziąłem patyk rozpocząłem grzebanie ,że może znajdę jakiś kawałek żeby zlokalizować kto to wysypał. A tam lezą styropiany , folie itd. Niestety nie znalazłem śladu kto to zrobił. Ale w poniedziałek rano wykonałem telefon do pracownika urzędu , przedstawiłem sytuacje , gdzie to jest. Pracownik urzędu mówi ,że tam ‘’ zaglądnie ’’ Ponieważ do pracowników samorządowych urzędu nie mam takiego pełnego zaufania  poszedłem do Pana Sekretarza w południe. Pan Sekretarz zapisał to na karteczce i sprawa właściwie w tym wypadku została zakończona. Jan się spodziewałem ,że pracownik urzędu pójdzie do mieszkańców tego domku , i spróbuje  z nimi porozmawiać i dojść do tego ,kto to zrobił. Myślałem również ,że można do tego wykorzystać naszego Pana posterunkowego . Po to jest policjant  ,że może on spróbuje co zrobić , jeżeli by się nie dało zlokalizować tego , kto to zrobił to myślałem również ,że przynajmniej przyjdzie dwóch pracowników urzędu gminy weźmie dwa worki i zbiorą to i sprawa będzie załatwiona. Nie wiem jakie działania podjęto ale efekt jest taki ,że ta kupka śmieci leży do dzisiaj . Ona nie jest proszę państwa już tak widoczna , dlaczego , wiatr porozwalał  i trawa zarosły. Przyznają państwo ,że to nie powinno być , a jednocześnie chciałbym też  powiedzieć ,że za tym białym  domkiem , następny dom w kierunku Trzcińska mieszkańcy zrobili sobie też nad Bobrem śmietnisko. Wypadałoby żeby ktoś z pracowników urzędu gminy poszedł porozmawiać. Jestem przekonany gdyby takie rozmowy były przeprowadzane mieszkańcy już by tych śmieci nie wyrzucali .Ale  proszę państwa  to tak na  „ nie”  a teraz na „ tak ” Mam kontakt z niektórymi mieszkańcami naszej gminy i chce powiedzieć ,że wielu mieszkańców ja również osobiście jestem zadowolony z tego ,że pokazały się nowe plastikowe kosze na śmieci koloru pomarańczowego na terenie naszej gminy. Teraz ukazały się nowe tablice ogłoszeniowe ,że został uzupełniony drzewostan na ulicy Wojska Polskiego gdzie zasadzone nowe jarzęby szwedzkie , że proszę państwa ukazał się nowy informator o którym wielokrotnie tu na sesjach była mowa. To są  rzeczy które społeczeństwo chwali i w jakiś sposób jest zadowolone. Myślę ,że można tu podziękować Panu Wójtowi i wszystkim którzy się przysłużyli do tego ,że to zostało zrobione. W tym kierunku trzeba iść dalej. Dziękuje.

Radna Iwona Niedźwiedzińska   Panie Przewodniczący złożyłam wniosek do Urzędu Gminy o przegląd właśnie  tych skarp nadrzecznych i poczekamy na odpowiedź.

Radny Andrzej Uss  do Pana Wójta prosta sprawa Pan Brudziński gospodarz z Miedzianki pyta się czy te betony już tak zostaną na moście , bo w sezonie letnim przygotowuje  żniwa  i nie może przejechać kombajnem przez ten most. Musi  przez Świdnik , Marciszów przeciskać się , chodzi o siewnik o kombajn to jest za wąsko postawiony ten beton. Druga sprawa do Pana Sekretarza czy Pan Sekretarz już tutaj wybadał ten temat drużyny młodzików .

Wójt Gminy oni  są  ze względu na ograniczenie , ciężko byłoby mi 
polenizować ,naruszył bym ich ultimum . Nie mają możliwości zrobienia tam barierek  . Najlepsze moim zdaniem bezpieczeństwo dla pieszych i odciążenie tego zabytkowego mostu. Nie ma finansów ,bo gdybyśmy mieli to byśmy zrobili ulice Partyzantów rzeczy wnioskowane , gdzieś tam nad rzeką. Ja proponowałem ,że może to zrobić ,żeby odciążyć  chociaż jedno  ale okazało się ,że to jest bez sensu , możemy wnioskować może zrobić to tak żeby zupełnie  zostały ściągnięte. Ja mogę wystąpić ,  do powiatowego zarządu  mogą uznać ,że w ramach regulacji. Będziemy na ten temat jeszcze rozmawiać. Nad rzeką odnośnie budynków odpowie Pan Sekretarz 

Ja po części panu dziękuję. Staramy się tak jak możemy i tak jak można żeby było jakkolwiek .

Radny Andrzej Uss  panie Wójcie jeszcze jedna sprawa .Jeżeli chodzi tutaj uchwalono punkt.7 ,że przejmie pan obowiązki  w sprawie wydzierżawienia , najmu na długi okres wszystkich tutaj obiektów gminnych . Może zrealizować , uregulować sprawy kilku obiektów z których mieliśmy pozyskiwać te pieniądze ale nie mamy tych pieniędzy.

Wójt Gminy jest masa rzeczy , które trzeba uregulować , poukładać pewne ramy na chwile obecną z Panem Dominikiem Musiałem udało mi się przerobić. Przede wszystkim  mogliśmy wyznaczyć do sprzedaży w ramach przetargu  sprzedać i pozyskać środki finansowe. Następna  rzecz będzie to rzecz  dotycząca dzierżaw w miedzy czasie za najważniejsze uznaliśmy wspólnoty mieszkaniowe. Zarządy tych wspólnot ogólnie wszystko co jest związane z budynkami czy to naszymi czy w których mamy udział . To wszystko wymaga czasu pójścia w teren ,pospisywania  będzie to rzecz  bardzo ważna. Nie odkładamy na później jest po prostu dużo bardzo ważnych palących spraw. Będzie to rzecz zrobiona  wywoła to całą masę niesnasek i całą masę niezadowolenia. Ponieważ niestety od wielu lat te wszystkie sprawy funkcjonują na zasadzie zasiedzenia. Ktoś sobie postawił a ktoś komuś powiedział i nie jest to uregulowane. Mamy nadal problemy co jest czyje , kto wydzierżawił , a kto sobie postawił bo sobie tak chciał już się zasiedział. Myślę ,że jeszcze nie raz wysoka rado usłyszymy o tym temacie i przyznam ,że  jeszcze nie raz  oprze się to na zasadzie skargi  i do Komisji Rewizyjnej  , albo nie dobry Wójt zarządził tak a nie inaczej. Zresztą każdy z państwa widzi ,że tego wszystkiego w naszej miejscowości stoi w jaki sposób i na jakich zasadach. Zaczyna to też być problem dla mieszkańców część z nich wykupuje , a część ma kawałek pieniążka i chce sobie coś zrobić inni nie mogą i tu zaczynają się zgrzyty. Pierwszy był w Janowicach a drugi w Trzcińsku to się posypie jak lawina , ale to jest kolejna rzecz którą musi zrobić i usystematyzować i bezwzględnie na to kto i o której godzinie przyjdzie musi wiedzieć ci i jak wygląda. Będziemy się to starać zrobić.

Radny Dariusz Górnicki  do Pana Wójta chciałbym prosić o plac zabaw tu przy urzędzie oznaczyć bo każdy wie ,że to jest miejsce publiczne a w miejscu publicznym się nie pije i nie pali papierosów , a nie ma żadnego znaku. Rodzice przychodzą i spożywają alkohol jaki również pala papierosy. Druga sprawa  to ,żeby ten plac odsłonić  słońce na niego padało bo przychodzą tam matki z małymi dziećmi w dzień słoneczny jest tam chłodno .Można by go odsłonić albo przenieść bliżej boiska.

Wójt Gminy   przede wszystkim   przeniesienie tego placu  byłoby  absurdem . Najlepszą lokalizacją zlokalizowanie tego placu zabaw tutaj. Jedyne co mogliśmy zrobić na cito to jest zamontowana lampa ,która też doświetla ten plac zabaw. Ludzie okoliczni tutaj mówią ,że dużo się poprawiło ,że jest bardziej spokojnie. Ten plac zabaw musi zostać ogrodzony. Zostało nam trochę  przęseł metalowych które mamy złożone. Jak się uda jakieś pieniądze wygospodarować trzeba dokupić jeszcze  przęseł . To jest nasz obowiązek żeby ten plac zabaw był ogrodzony. Będziemy starali się to zrobić. Jeżeli chodzi o odsłonięcie jest umówiona osoba ,która na przestrzeni miesiąca ma przyjechać  /  fachowiec od  zadrzewień  od zagospodarowania  parków terenów zieleni /  w ramach darmowej usługi ma zaplanować co i jak .Bardzo piękne krzewy przy pomniku kombatantów , które 40 lat temu zasadzone kiedyś to wszystko fajnie wyglądało. Dzisiaj jest to do przerdzewienia do wycięcia i do zaplanowania na nowo. Mamy przepiękny budynek urzędu gminy jego też trzeba odsłonić i trzeba  zagospodarować . Na pewno w lewym rogu przy ulicy Kolejowej  jest parę drzew które ewidentnie zasłaniają   i są do usunięcia ale o tym musi się wypowiedzieć fachowiec. I musi powiedzieć co by planował w jaki sposób i kiedy będzie nas stać na sadzonki.

Przewodniczący Rady Gminy widzicie państwo ,że sprawy różne zajmują  więcej czasu jak wszystkie przedstawione działania. 

Sekretarz Miłosz Kamiński jeśli  chodzi o pytanie pana radnego zbadaliśmy sprawę sportu , ofert na podstawie których GKS dofinansowanie z budżetu gminy. Pewne realia  są widoczne.

Przy porównaniu szczegółowym różnice są widoczne. Widać ,że oferta GKS była mniej atrakcyjna jak zeszło roczna .Przede wszystkim była jedna grupa . Grupa najmłodszych piłkarzy znikła i ,że jest kilka meczy. Dzwoniłem do Pana Boguszewskiego  rozmawiałem z nim , poczuł się trochę oburzony ,że my  chcemy  innej kalkulacji ,twierdząc ,że wszystko drożeje i nic w tym roku nie może zrobić.

Radny Dariusz Górnicki w sprawie likwidacji najmłodszych piłkarzy wiem ,że jest niż demograficzny. Młodzików nie ma na tyle ,żeby stworzyć cały zespół , żeby było ich 11. Młodzi zostali przesunięci do starszej grupy do tych trampkarzy  żeby uzupełnić jedna drużynę.

Radny Andrzej Uss  Pan Szwajgiel mnie naciska dlaczego został zlikwidowany  bo są chętni

Rodzice wożą  dzieci poświęcają czas  a nie ma tej drużyny. Trener nie może przemieszczać bo to jest różnica wzrostowa , zadepczą Tych młodzików.
Ad.13.
Przyjecie protokołu z VI i VII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich
Przewodniczący Rady Gminy w Janowicach Wielkich przeprowadził głosowanie nad przyjęciem protokołu z VI sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich 

W wyniku  przeprowadzenia głosowania  „ za ”  przyjęciem protokołu było 14 głosów.

Protokół z VI sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie. 
Przystępujemy do głosowania nad przyjęciem protokołu z VII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich . W wyniku głosowania „za ” przyjęciem protokołu  było  13głosów , wstrzymujących się 1 głos.

Protokół z VII sesji Rady Gminy został przyjęty.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było  14 radnych
Ad.14

Zamkniecie obrad VIII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich
W związku z wyczerpaniem się porządku obrad VIII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich Przewodniczący Rady Gminy Szymon Młodziński dokonał zamknięcia obrad VIII sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich.
Na tym protokół zakończono;

                                                                                      Przewodniczył

                                                                               Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                      Szymon Młodziński       

Protokołowała
Bogusława Nestorowicz

Insp .ds. Rady Gminy

i działalności gospodarczej
