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Sprawozdanie opisowe za 2010 rok z realizacji zadań określonych w„ Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2008-2013”na terenie gminy Janowice Wielkie

W dniu 30 grudnia 2008 roku uchwałą Nr XXVll/105/2008 Rady Gminy  Janowice Wielkie została przyjęta Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2008 - 2013. Określono w niej najważniejsze cele strategiczne, które mają zapewnić bezpieczeństwo socjalne mieszkańcom naszej gminy oraz podejmowanie różnorodnych działań dla poprawy warunków zaspokojenia potrzeb przez wybrane kategorie osób i rodzin .
Konieczność opracowania i realizacji gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych wynika wprost z art.17 ust. ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 roku. Jest to zadanie własne gminy o charakterze obowiązkowym.

Codziennemu życiu mieszkańców gminy towarzyszą liczne problemy ,obejmujące swoim zasięgiem coraz liczniejszą grupę ludzi i coraz młodsze pokolenia. Zmuszają one część społeczności do szukania różnych form pomocy, również do korzystania z pomocy społecznej. Charakterystycznym wyznacznikiem ubiegania się o pomoc jest przede wszystkim pogarszająca się sytuacja ekonomiczna mieszkańców gminy.

Działania wynikające ze Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych zrealizowane na rzecz mieszkańców gminy w 2010 roku przedstawiają się  następująco:

I . Cel strategiczny: 
1. Zwalczanie bezrobocia i przeciwdziałanie jego skutkom,
2. Ograniczenie zjawiska ubóstwa. 

W gminie Janowice Wielkie w 2010 roku zorganizowano:
· roboty publiczne dla 53 osób
· prace interwencyjne zorganizowano dla 1 osób 
W związku z wykonywaniem prac interwencyjnych oraz robót publicznych w  Gminie  Janowice Wielkie koszty kształtowały się w wysokości 410 014,85 zł. Składa się na to : kwota refundowana przez Powiatowy Urząd Pracy  która wyniosła  351 534,28 zł  natomiast  Gminę  organizacja  powyższych prac kosztowała 58 480,57 zł. 
· prace społecznie użyteczne dla 10 osób
Na terenie Gminy Janowice Wielkie 10 osób  podopiecznych GOPS  wykonywano prace społecznie użyteczne . Ogólny koszt przedsięwzięcia wyniósł  8 162,50 zł z czego Powiatowy Urząd Pracy w Jeleniej Górze zrefundował kwotę 4 897,50 zł, koszt Gminy to 3 265,00 zł  

W ramach projektu systemowego ,,Pomóżmy sobie razem łatwiej w gminie Janowice Wielkie”, który był realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich  współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach EFS  5 bezrobotnych kobiet zostało poddane działaniom aktywizująco- motywującym, skorzystały z poradnictwa prawnego i psychologicznego, doradztwa zawodowego, wzięły udział w szkoleniach z zakresu obsługi komputera oraz szkoleniach zawodowych („opiekun osoby starszej” i „obsługa Kas fiskalnych ”).

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich  wspiera osoby dotknięte bezrobociem pomocą w formie zasiłku okresowego, zasiłku celowego, dożywiania w ramach programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania" W formie posiłków skorzystało 40 uczniów szkoły Podstawowej oraz dwóch dorosłych  osób niepełnosprawnych. Wydatkowano na ten cel kwotę  28 577,96 zł . W 2010 roku  przyznano decyzjami 100  zasiłków okresowych na kwotę 185 133,74 zł  których głównym powodem przyznającym pomoc jest bezrobocie i ubóstwo , 
Z pomocy w formie zasiłków celowych skorzystało 116 osób na kwotę łączną 68 200, 00 zł . Zasiłki te są przyznawane na wniosek osób zgłaszających się do Ośrodka  oraz Instytucji występujących                w imieniu osób potrzebujących. 
GOPS opłaca pobyt w schronisku ,,Brata Alberta” w Jeleniej Górze , w Chrześcijańskim Ośrodku „Nowa Nadzieja w Janowicach Wielkich oraz  w Noclegowni dla osób bezdomnych w Krakowie. Łącznie skorzystało 6 osób, na które wydatkowano kwotę 10 699,00 zł
Udzieliliśmy również 7 osobom zasiłku specjalnego celowego, którym dochód przekroczył kwotę kryterium wynikającej z ustawy o pomocy społecznej a będącej w szczególnie trudnej sytuacji. Wydatkowaną na ten cel kwotę  2 510,00 zł.

II Cel strategiczny:
 1.Integracja społeczna niepełnosprawnych .
Poprawa jakości życia ludzi starszych oraz zapobieganie marginalizacji życia starszego pokolenia.

· Klub Rudawy Janowice Wielkie wraz z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej 
w Janowicach Wielkich zorganizował spotkanie wigilijne (opłatkowe) dla wszystkich mieszkańców gminy z szczególnym uwzględnieniem osób starszych, niepełnosprawnych  w  ramach projektu  Wspólne Świętowanie -  Radością Dzielenie ” 
· W klubie ,,Rudawy” odbywają  się co tydzień w czwartek  ,,Spotkania seniorów” . Są to spotkania otwarte każda osoba chętna może uczestniczyć w spotkaniach.
· W Klubie Rudawy Janowice Wielkie odbywają się raz w tygodniu zajęcia zespołu.

III Cel strategiczny :
1. Budowa systemu profilaktyki przeciwalkoholowej oraz bieżące
rozwiązywanie problemów z tym związanych wśród społeczności lokalnej

· Możliwość korzystania z punktu konsultacyjnego 
· Spotkania grupy wsparcia AA „Nadzieja"
· Indywidualne konsultacje z terapeutą uzależnień

IV Cel strategiczny : 
1. Poprawa warunków społecznego funkcjonowania osób niepełnosprawnych w społeczności lokalnej i integracja społeczna

· Cotygodniowe spotkania dzieci i młodzieży niepełnosprawnej - zajęcia świetlicowe
· Realizacja programu PFRON „ Uczeń na wsi" - pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz miejsko-wiejskie 4 osób  skorzystało               z tej formy pomocy-  koszt programu pilotażowego wyniósł 3 903,18 zł 
· W ramach programu ,, Pomoc państwa w dożywianiu 2 osoby o stopniu niepełnosprawności korzystają ze wsparcia- gorących posiłków 

V Cel strategiczny:
 1.Działania na rzecz poprawy funkcjonowania rodzin patologicznych i zagrożonych patologiami.

· Pomoc stypendialna  z pomocy skorzystało 109 uczniów na kwotę łączną w wysokości 61 914,60 zł
· W ramach programu ,, Pomoc państwa w dożywianiu” skorzystało 40 osób w tym same dzieci             z rodzin patologicznych, rodzin wielodzietnych, oraz dwóch osób dorosłych ( wsparcie- gorące posiłki) wydatkowano na ten cel kwotę  28 577,96 zł.

VI Cel strategiczny :
 1.Zatrzymanie mechanizmów społecznego wykluczenia   i marginalizacji wśród dzieci i młodzieży

1. W szkołach prowadzone były w 2010 roku zajęcia rozwijające zainteresowania w ramach następujących kół zainteresowań :
· kółka informatyczne  w tym:  zajęcia komputerowe dla klas I-III
· kółka wokalno-instrumentalne, kółka teatralne
· kółka sportowe,
· kółka recytatorskie,
· kółka , matematyczne, chemiczno-fizyczne, przyrodnicze,
· kółko języka angielskiego,
· kółko biblioteczne,
· kółko ekologiczne, kółko turystyczno- krajoznawcze,  
· kółko wędkarskie,
· kółko  BRD  Bezpieczeństwo Ruchu Drogowego, 

2. W Gminnym Zespole Szkól w Janowicach Wielkich w 2010 roku  prowadzone były zajęcia wyrównawcze mające na celu utrwalenie, wyćwiczenie umiejętności :
· zespoły dydaktyczno- wyrównawcze,
· gimnastyka korekcyjno-kompensacyjna,
· terapia korekcyjno- kompensacyjna,
· terapia pedagogiczna,
· terapia logopedyczna,
· zajęcia wyrównawcze z języka niemieckiego,

3. W Klubie ,,Rudawy Janowice Wielkie w 2010 roku  prowadzone były zajęcia zespołów i grup zainteresowań;
· zajęcia plastyczne, muzyczne, teatralne , turystyczne,
· udział w różnych imprezach kulturalnych,
· współpraca z organizacjami. 
Prowadzone były następujące projekty:
· Projekt „Wspólne Świętowanie Radością  dzielenie”, 
· Projekt ,,Rudawy dobrych  myśli”.

4. Gminna Biblioteka Publiczna w Janowicach Wielkich  posiada duży księgozbiór, osoby zainteresowane mogą wypożyczać interesujące ich pozycje książkowe i czasopisma jak również korzystać z Internetu.

VII Cel strategiczny: 
1.Zwalczanie problemu narkomanii

· Organizacja zajęć mających na celu rozwój zainteresowań oraz promocję zdrowego stylu życia
· Opracowanie oraz zakup  identyfikatorów  środków uzależniających  dotyczących  narkomanii .

VIII Cel strategiczny :
1. Przeciwdziałanie zjawisku bezdomności 

· Udział pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich  
w szkoleniach. 
· Wymiana doświadczeń. spotkania z przedstawicielami instytucji działających w pomocy społecznej.
· Prowadzenie pracy socjalnej z osobami zagrożonymi bezdomnością.

Podsumowując należy stwierdzić, iż Strategia zorientowana jest na rozszerzenie i pogłębianie form pracy socjalnej współpracuje z różnymi instytucjami i organizacjami pozarządowymi zajmującymi się pomocą w szerszym obszarze polityki  społecznej . 
W strategicznym modelu pomocy społecznej istotną role odgrywa system  wsparcia psychologicznego umocnienie postaw aktywnych w każdej sferze obszarów społeczne i problemów indywidualnych  poradnictwa prawnego, pedagogicznego, terapii i wyspecjalizowanej pracy socjalnej połączonej ze stymulowaniem postaw progospodarczych  wśród lokalnej społeczności. 
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